

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

II. ÉVFOLYAM. 111. SZÁM.

VASÁRNAP, MÁJUS 16.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25.— K Félévre . . 150.— K
Negyedévre 75.— K Egész évre 300.— K

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdékben és az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

A háziezredért!

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az *Egyetértés* szerkesztősége már több ízben Debreczen háziezrede felé fordította a figyelmet. A mi fiainkról van itten szó, akiket segíteni, támogatni elsősorban kötelességünk.



Örömkre szolgál, hogy ez az intenciónk megértésre talált. — Tegnap az Egyetértésfelelős szerkesztője újból adományt kapott, amelyet a háziezrednek szántak. Mocsári László küldötte ezt be a Halápon, a Mocsári-tanyán épített malom szerelői és gazdálkodók által május 9-én rendezett majális jövedelméből. Az adomány 154 K. (20 K osztrák b., 10 K román b. és 10 K bélyegzetlen). Az összeget rendeltetési helyére juttattuk.

A honvéd theologus-alapítvány letétele.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Fényes és felemelő ünnepség keretében — amelyen jelen voltak dr. Baltazár Dezső püspök, a körletparancsnokság, az egyetemi tanács, a ref. iskolák, az Arany János társaság stb. képviselői és az egyetemi ifjuság — tett tanubizonyosságot lobogó hazaszeretetről a debreczeni ref. theologus ifjuság a tegnapi tartott ünnepélyen. A 40 theologus diák bátor ténye méltó városunk és egész magyar hazánk lakosságának elismerésére. Az alapítvány letétele pedig követendő példa a theologus ifjuság előtt.

Megkapó beszédben ismertette Nagy Lajos theologus az alapítvány történetét s a 40 katonadiák dicső tetteinek meghatározó esetelése mellett tette le a 4459 korona 93 filléres alapítványt a felsőoktatási tanács kezébe.

Nagy Lajos beszéde dr. Lencz Géza kollegiumi igazgató magas szánvalásu és honfiai szeretettel köszönte meg az alapítványt és a theologus ifjak alapítványát a kálvinista közönség pártfogó szeretetébe ajánlotta.

Az ünnepély sikerét emelte Zámori Sándor theologus precíz előadott alkalmi szaválata. Az ünnepélyt a kollegiumi ének-kar a Szózat elénekéléssel zárta be.

Hogy alakul a politikai helyzet?

Rubinek Gyula nyilatkozata. — Kombinációk a kormányválság körül.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, május 15. A kormányválság ügye mind komolyabb stádiumba jutott. A Teleky-csoport keresi az érintkezést Gál Gasztonnal s a megoldás formája abban látszik, hogy a *kiszgazdapárt körül jegecsesdjék ki az új kormányzó-párt*. Ezt az álláspontot különösen nagyatádfi Szabó István képviseli, akinek csoportjához tartozik Gál Gaszton is.

A fúzió kérdése igen előrehaladott állapotban van s lehet, hogy a legközelebbi órák meghozzák az eredményt. Délben hivatalos tárgyalások voltak ez ügyben, de az egységes kormányzó-pártnak ügye a kulisszák mögött már elintézettnak tekinthető. A keresztény nemzeti egyesület pártjának intézőbizottsága is ma délbent tartott ülést.

Rubinek Gyula földmívelésügyi miniszter Debreczenbe való elutazása előtt az újságírók előtt kijelentette:

— Mi a béke emberei vagyunk. Ezt dokumentáltuk magatartásunkkal is. Minden igyekezettel meg akarjuk menteni a helyzetet és fenn akarjuk tartani a koalíciós kormányzás lehetőségét. Szükség van arra, hogy a mai súlyos helyzetben minden párt képviselve legyen a kormányban. Aki bennünket megzavar a munkában, a nyugalom és rend fentartásában, az nem bennünket zavar, hanem az országnak árt.

Budapest, május 15. A Friedrich-csoportnak igen értékes külpolitikai értesülések jutottak birtokába, mire tegnap fontos értekezletet tartottak s megvitatták a béke aláírásának kérdését. A párt álláspontját a hétfői ülésen fogja Friedrich István elmondani.

Budapest, május 15. A Teleky-csoport egy előkelő tagja ma újságírók előtt kijelentette, hogy a *Simonyi-Semadám*-kormány visszavonulása után, amely már hétfőn bekövetkezik, a következők kapnak megbízást kabinet alakításra: Elsősorban Teleky Pál gróf, ha pedig ő nem vállalná, Czettler Jenő dr. Az a kombináció, hogy Rubinek Gyula, vagy Gál Gaszton kapnának megbízást, ma már tárgytalan. Kereskedelemügyi miniszter Hegyeshalmi Lajos, földmívelésügyi miniszter Czettler Jenő dr., ha azonban ő lenne a miniszterelnök, akkor a tárcát Kenéz

Béla dr., vagy Pallavicini György ögróf kapná. Honvédelmi miniszter: Schréter ezredes. Belügyminiszter: Szemrecsányi György, Dömötör Mihály, vagy Putnoky Móric.

Szeretnék Andrássy Gyula gr.-t is megnyerni a kabinet számára s azt hiszik, hogy Teleky Pál gróf miniszterelnöksége esetén vállalná a külügyministerséget.

Ha ez a kormány megnyerné a parlamenti többséget, úgy már ez irányítaná a tiszántuli választásokat.

Budapest, május 15. A két párt megbízottjai ma délbent ültek össze tárgyalásra. A beavatott forrásból eredő értesülés szerint a kiszgazdapárt képviselői is oly konkrét javaslatlalt léptek az értekezlet elé, amelyet a kiszgazdapárt tegnap tartott értekezletén megállapított. Ezt a javaslatot Rubinek István előadó terjesztette elő.

A keresztény nemzeti egyesülés pártjának képviselői nem tettek újabb javaslatot, hanem ragaszkodnak az eredeti szöveghez.

Budapest, május 15. Mivel Rubinek Gyula, nagyatádfi Szabó István és sokorópátkai Szabó István ma reggel elutaztak Debreczenbe, a politikai válság megoldása halasztást szenved.

Budapest, május 15. A keresztény nemzeti egyesülés ellenzéki csoportja minden kerületben állít föl jelöltet. A jelölésük a következő:

Nagylak: Mayer Gyula.
Derecske: Dinich Vidor.
Mátészalka: Szemere Béla.
Gyula: Csige Varga Antal.
Gyoma: Timár Ambrus.
Hajduszoboszló: Tasnádi Kovács József.

Nagyszalonta: Száva János.
Békés: Nagy Lajos.
Szarvas: Bochkor Elek.
Támogatásukra Ereky Károly öt-hat párttaggal már megkezdte tiszántuli körutját s érinti Debreczent is.

Budapest, május 15. Nádudvaron kiszgazdapárti programmal Osváth Ferenc dr. lép föl.

Minden kereskedő támogassa a menekülteket védő szövetséget. Vásároljuk a szeretet-bélyegeket!

A Székely-Társaság előadása.

Fényes siker.

A Debreczeni Székely Társaság a legelőkelőbb közönség jelenléte mellett tartotta meg pénteken délután 6 órakor a második propaganda délutánját. Dr. Darkó Jenő a Székely Társaság elnöke a közönség elnézését kérte, hogy a vonós négyes hirtelen közbejött akadályok miatt elhalasztatik a jövő hétre és egyben bejelenti, hogy a műsor egy értékes számmal szaporodott, amennyiben ditrói Puskás Rózsika fogja szavalni Szilágyi Béla „Székely tavasz 1920-ban” című költeményét. A műsor Morvay Károly vasi gyalogezredbeli hadnagy szaválataival kezdődött. Morvay hadnagyról nem kell sokat írni, mert őt ismeri már a debreczeni uri társadalom, hisz oly sok szép szaválattal gyönyörködtetett bennünket. Most Sajó Sándor „Magyar ének 1919-ben” című költeményét szaválta megrázó erővel és gyönyörű színezéssel. Azután Kovács József főiskolai m. tanár, miniszteri biztos Erdély mező- és közgazdasági viszonyainak legalaposabb ismerője, aki a békeelőkészítés munkálataiban is a legnagyobb mértékben résztvevő „Mit jelent Erdély gazdaságilag Magyarországra” címen tartotta meg előadását, melynek során Magyarország egységét hegy- és vízrajzi adatokkal bizonyította. Történelmi adatokkal cáfolta az oláh hamis állításokat és a nemzetiségi adatok elferdítését, melyekkel az ententot megtévesztették. Rámutatva az oláhok számbeli kisebbségére, gazdasági és kulturális fejletlenségére, mindezeket érdekes statisztikai adatokkal bizonyítva tért át arra, hogy mit veszít Magyarország Erdéllyel fában, vizierő, földgáz, vasérc, kőszén, só, arany, ezüstben, állat, gyapju, tej, vaj, turóban, végül megrázó szavakban mutatta be a megmaradó Magyarország jövő gazdasági élet képtelenségét és a magyarság pusztulását, ha Erdély és a székelység elvész. Utánna tapsvihar között lépett a dobogóra ditrói Puskás Rózsika. Bájos megjelenésével, úde szépségével a székely havasok vadvirágait juttatta eszünkbe és a hazájából küldözött honleány minden érzésével nagy hatás mellett szaválta el Szilágyi Béla „Székely tavasz 1920-ban” című költeményét. A következő előadás 17-én, délután 6 órakor a megyeházán lesz.

HIREK

Kutya-kultusz Berlinben.

Biedermayer-ruhák Selyem kalapok.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Egyik fővárosi hétfői közli az az alábbi érdekes berlini levelet: Berlin elegáns női világa az idén újból felelevenítette a kutya-kultuszt, ezúttal azonban sokkal célszerűbb alapon. Nem apró gyöngye selyemszalagos ölebekkel járnak a berlini nők, hanem ugynevezett hatalmas hauswächterekkel. Ezek a házörző kutyák nagyszerűen szolgálják urnőjüket a mai nyugtalan időkben, amikor

Berlin egyes kerületeiben annyi betörés és lopás történik naponta.

Hilde Wörner a legkedveltebb berlini operettszínésznő és Fern Andra filmművésznő voltak az elsők, akik a ragyogó napsütéses korzón megjelentek hatalmas házörző kutyáikkal.

Az idej tavaszi divat nagyon kedves és szép.

Az 1830-as évek Biedermayer romantikus modelljei elevenednek fel.

Az utcái ruha általában rövid és térdfe-zitően szűk. Kabát, rövid kettősfodru plüsszirozott szoknyából áll. Utcai ruhákra gyönyörű, a kelet minden színében pompázó szövetek érkeztek a berlini szabó cégekhez. Divatos lesz a rövid ugynevezett „Offenes Jäckchen“, kivágot cipővel. Estélyi ruháknál divatos a mélyen dekoltált mellény, rövid és szűk háromszor lépcsőzetesen fodrozott kétszínű sávós szoknya, lehetőleg fekete, fehér vagy rövid ezüstszürke dominál. Esténként hosszú fehér hermelinsál, vagy rövid kék-róka a divatos.

Kalapokban a szalma-mo-dellek mellett most valami pre-parált selyem modellekkel is próbálkoznak.

Berlin újból él és mulat. Csak az utcán feltűnő sok-sok rokkant emlékeztet az elmúlt szörnyű kál-váriára.

Magyarország ellenséges megszállás alatt levő területeiről ki-utasított, illetve menekült lakosság nyilvántartásba vétel céljából személyesen, vagy írásban mielőbb jelentkezzenek a jelenlegi letelepedési helyéhez legközelebb eső m. kir. menekültügyi kirendeltségnél. Írásbeli jelentkezésnél a név, életkor, eredeti lakhely, a menekülés ideje, a jelenlegi lakhely és foglalkozás, valamint a családi állapot is feltüntetendő. Budapest, 1920. évi május hó 7-én. Báró Horváth Emil államtitkár, az Országos Menekültügyi Hivatal vezetője.

Eljegyzés. Simon Juliska és Gencsi Sándor jegyesek.

Szál a daru, Horthy Miklós üzenete (Dal a Turulmadarról), Te voltál, te vagy a szentem c. legújabb magyarlalok és egyéb zenemű újdonások kaphatók a „Méliusz“ könyv- és zenemű kereskedésben.

Tót és rutén aratók az alföldön. A kormány megengedte, hogy az aratásra az alföldre tót és rutén munkások is jöjjenek. Ezeket szükséges volna oly irányban befolyásolni, amely az országos területi integritása szempontjából hasznos. A gazdasági

A kisgazda-miniszterek Debrecenben

Küldöttségek fogadása. Nagyszabású népgyűlés.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Ma vasárnap, nagy ünnepe lesz a debreczeni kisgazda- és földműves-pártnak. A maga körében üdvözölheti, ugyanis a kisgazda-minisztereket élükön Rubinek Gyulával, az országos-párt elnökével. A mostani sorsdöntő időkben, különösen jelentőségteljes a magyar politikuskoknak ez a látogatása. A politikai élet homlokterében kétségtelenül a kisgazdapárt áll, amely mögött a kisgazdák, iparosok, kereskedők, tisztviselők teljes tábora áll.

A kisgazdapárti miniszterek itt, Debreczenben is közvetlenül érintkezést keresnek a polgársággal. Meghallgatják a kívánságaikat. Nagy figyelemmel lesznek a munkásosztályra is.

Rubinek Gyula földművelésügyi miniszter ma, vasárnap, délelőtt 9 órától fél 11 óráig küldöttségeket fogad a város-házán.

Már eddig is nagy számban történtek jelentkezések a fogadtatásra a kisgazda-pártnál. A küldöttségek fogadtatása után délelőtt 11 órakor népgyűlés lesz, a Kossuth-szobor előtti téren, kedveszölen idő esetén a Bika-diszter-mében.

egyesületek és azoknak a birto-koknak a vezetői, amelyek rendszerint ilyen munkásokkal szoktak dolgoztatni, kifejezésre juttathatnak e munkások előtt azt, hogy Magyarország gazdasági egysége, amely ha az erőszakosan szétbontatik, az ország szegényebb része okvetlenül szűkeget fog szenvedni, továbbá, hogy Magyarország csak abban az esetben engedheti meg, hogy ők a jövőre is végezhessenek gazdasági munkákat, ha a területi integritás helyreáll, mivel az országnak gazdasági érdekei ellen volna, hogy a termés idegen államok területére vitessék.

Csathó, Gárdonyi és Herczeg regényei nagy választékban kaphatók a „Méliusz“ könyvkereskedésben.

Köszönetnyilvánítás. Mind-azok, kik felejtethetetlen, drága jó Irmuska testvérem végtiszűség-tételen megjelentek és mélységes bánatunkat enyhíteni igyekeztek: fogadják testvéreim nevében is

A népgyűlésen

Rubinek Gyula a békeszerződésről és a külpolitikai helyzetéről tesz fontos kijelentéseket, amelyek pártkülönbség nélkül mindenkit érdekelnek.

A népgyűlésnek előreláthatólag nagy-nagy közönsége lesz. Megjelennek azon a nők is nagyszám-mal.

Kaptuk a következő sorokat:

Felhívás.

A debreczeni földmunkások és napszámosok egyesülete, amelynek tagjai mindenkor hazafiasak voltak, most pedig, midőn látják, hogy hazánk ujjaalkotásáért mindnyajunknak össze kell fogni: örömmel sorakoznak a zászló alá. Ezúton felkérem összes tagjainkat, hogy legyenek ott valamennyien a vasárnap délelőtt tartandó népgyűlésen.

Filep László,
elnök.

A népgyűlés után, mint már jelentettük, disztribúció lesz a Bikában s a miniszterek és kíséreteik délután elutaznak.

hálás köszönetemet. Debreczen, 1920 május 15-én. Füleki Kovács Mihály ref. organista-kantor.

Krepp papír fehér színben és papírszalvéta kapható a „Méliusz“, könyv- és zenemű kereskedésben.

SZALMAKALAPOK férfiak, fiúk és leányok részére nagy választékban Frank Imrénél, Piac-utca 43.

Még mindig vannak itt oláh katonák. A Nagycserén még március 14-én is találtak két oláh katonát, akik ott kóboroltak és raboltak s akiket a lakosság agyonvert. A két oláh Sámsonban temették el, aminek a költségét, 900 koronát, a község fizetett ki. Sámson község most azt kérte, hogy mivel a rabló oláhokat Debreczen területén verték agyon, fizesse meg Debreczen pénziára a temetési költséget. A kérdésben most dönt a tanács.

Most jelent meg Csathó: Te csak pipáld Ladányi, Kabos: A Rubin-gyár és Szép Ernő: Szilágyi Hajmási. Mindhárom könyvjutalvány kapható a „Méliusz“ könyvkereskedésben.

Legjobb, legolcsóbb reggeli- és ozsonázó hely a SVÁJJCZI TEJCSARNOK
Kávé, tej, vajás-kenyér, tejjel, aludt tej, házi-sütemények naponta.

Új tánciskola! Vass Miklós fővárosi okl. tánc-tanító és Weisz Laci Debreczenben.
Az Arany-Bika kistermében modern alapokra fektetett tánciskolájukat e hó 22-én este 8 órakor ösmerkedési-ostély (osztáné) keretében megnyitják.
Tanítások e hó 25-én kezdődnek. Beiratkozások naponta délelőtt 10-től este 7 óráig a Bika kistermében.
Tanítva lesznek: A mai modern tánckülönlegességek és aktuális magyar táncok.
Egyetemi hallgatók és tisztéknek külön kurzus. Külön gazdasz., kereskedő- és iparos kurzus.
Haladók részére továbbképző tanfolyam a fenti beosztással. Külön órák a nap bármely szakában.
A nagy közönség szíves pártfogását kérve, maradtunk hazafias tisztelettel
Vass Miklós, Weisz Laci.

Debreczeni rendőrségi hivatalnok francia fogságban. Hosszu évek multán francia hadifogságból került haza Debreczenbe egy itteni rendőrségi hivatalnok. Mint a kolozsvári 51. gyalogezred hadnagya Verdun körül harcolt és ott esett a franciák fogságába anno 1918 júniusában. A franciák nem valami előzékeny bántak velük. A tiszték St. Augeauban egy kastélyszerű épületben voltak bezárva. Havonta 120 frank zsoldot kaptak, amiből azonban 80-at az élelmezésre levontak. Az ellátás pedig meglehetősen gyenge volt. Március 18-án indították utnak őket s miután összpontosították az összes foglyokat, Svájcban keresztül hazakerültek. Svájcban és a magyar határon meleg fogadtatásban részesültek.

A Bélyeg legújabb száma, Örvös János tanulmánya a debreczeni bélyegekről értékjelzéssel, könyvjutalványok, sport lapok, színházi lapok a Színházi Figarónál.

FÉRFI FEHÉRNEMŰEK kitünő minőségekben, legolcsóbban beszereshetők Frank Imrénél, Piac-utca 43.

Alföldy Károly tánciskolájában az új tanfolyam május hó 17-én kezdődik. Beiratások Péterfia-utca 2. szám.

A Dmke közgyűlése. A Dmke e hó 23-án tartja Szegeden évi közgyűlését, amelyen Debreczen város is képviselteti magát.

Gyöngyszalma férfi girardi kalapok nagy választékban érkeztek Frank Imrénél, Piac-utca 43.

Grófnó, mint szakácsnő. Amerikai lapok egy magyar grófnó kalandos utazásáról adnak hírt. Zichy Erzsébet grófnő, néhai Zichy Andor gróf, a Cukorközpont volt elnökének leánya, a proletárdiktatúra idején megszökött Budapestről. Hosszas kóborlás után jutott el New-Orleansba. Az utat a „Szerényi“ nevű gőzösön tette meg Európából az új hazába és az egész uton mint hajószakácsnő dolgozott a hajó konyhájában. Csak április első napjaiban, Amerikába való megérkezésekor, a partraszállásnál tűnt ki a Zichy Erzsébet grófnó előkelő kiléte.

Izléses címtáblák festését, valamint butorok, boltberendezések special fényezését és díszítését vállal Klinger cimfestő, Piac-utca 38.

Dr. Beregi József ügyvéd, volt m. kir. adóügyi biztos, ügyvédi irodáját Bethlen-utca 14. sz. alatt megnyitotta.

Közhasznú Munkáskertek Egyesülete értesíti bérliót, hogy az „Árpád“ telepi mintakertészetben nevelt szép faj-paradicsom, korai káposzta- és zellerpalántákat olcsó áron, minél előbb szerezzék be. Azok, kik előjegyeztek, szintén jelentkezzenek a palánták elvitelére. — Téli káposzta és téli kalaráb palánták 3 hét múlva szintén már kaphatók lesznek.

Legszebb kalapajutalványok Frank Edénél, megyeháza mellett.

Akinek mindene van. A Mátyas Diák közli ezt a tréfát: Kínálgatja az ószeres hangos szóval áruját.

— Vegyen hajkefet, bajuszkötőt, tükröt!

— Nem kell — feleli a vicces ember.

— Vegyen fésűt, nadrágtartót, vegyen egy vagon kulcslyukat — kínálja tovább az öreg.

— Nem kell semmi, van mindennem — szól a vicces.

— Hát akkor — mosolyog annyin a vicég — vegye meg azt az imakönyvet.

— *Minek az?* — kérdi a vicces.

— Hát adjon hátát belőle az Istennek, hogy — *mindene van!*

Győr a szabadkőművesek ellen. Győr város közgyűlése kimondta, hogy mivel a szabadkőművesség nemzetközi szervezetével az ország történelmi határainak, a nemzeti életet eddig biztosító intézményeknek megdöntésén dolgozott, a nemzetközi politikai célokat követve, a magyar nemzet ellenségeivel jelen helyzetének előkészítésén együtt dolgozott, arra kéri a kormányt, hogy a szabadkőműves páholyokat az egész ország területén szüntesse meg, a páholyok vagyonát foglalja le s rendelkezésüknek megfelelően emberbaráti célokra fordítsa. Ezt a határozatot pártolás végett megküldték Debreczen városának is.

Dr. Szöllösi nemi betegeknek rendelt, Hungária-épület.

Hj. Schaff János táncintézetében a Royalban, az új tanfolyam e hó 17-én kezdődik. Beiratásokat elfogadnak lakásomon Csapó-utca 61. szám. Külön-órák bármely időben. Minden vasárnap este 12 óráig tartó nagy táncestély.

LEGROSSZABB NYAKKENDŐIT is újja alakítják Péterfia-utca 53. sz. alatt, udvarban balra.

Özv. dr. Gál Zoltárné áll. kép. okl. zongoratanárnő lakásán (Iparkamara II. kapu I. emelet) pár növendékét elfogad. Előhaladottabbakat művészi kiképzésben részesít.

Antalfy képtárlata nyitva az üzleti órák alatt. Belépti-díj nincs. A vásárolt képek azonnal is elvihetők.

Városunk legmegbízhatóbb, legnagyobb, legrégebbi molykár elleni biztosító intézete Nagy József szücs-mester Debreczen, Szent Anna-u. 3.

Jótekönyv adomány. Kaptuk a következő sorokat: Tekintetes Szerkesztő Ur! A homokkerti fentartó bizottság Kiss János káros panasza folytán 1920. évi május hó 2-án helyszíni szemlét tartott, mely alkalommal megállapította, hogy a Bíró Vilmos kecskéje panaszos szőlőjében 20 korona kárt okozott, ez összeget panaszos maga részére nem fogadta el, hanem a jótekönyv célra ajánlotta fel. Bíró Vilmos panaszolt 20 korona helyett 30 koronát kezeimhez lefizetett, mely összeget a bizottság határozata szerint az erdélyi menekültek részére küldök be s tisztelettel kérem, hogy ezen csekély adományt illetékes helyére eljuttatni sziveskedjék. Debreczen, 1920 május hó 15. Tisztelettel vagyok: Kozma Lajos, birtokosági pénztárnok. Az adományt rendeltetési helyére juttatjuk.

Hálószobákhoz toilett-tükörgarnitúrák vannak eladók Blattner tükörgyár, Sziv-utca 14.

Eladó nagy, mintázott plüss-divány, magas támlával. Egy gyermek-vaságy, emalírozott. Egy asztal 4 drb székekkel. Értekezni Bocskay-tér 10. szám. Meteor-vendéglő.

Főszolgabíró választás Hajdusoboszlón. A hajdusoboszlói főszolgabírói állásra két pályázó van: dr. Papp Sándor hajdúvármegyei aljegyző és dr. Boer Pál fogarasi menekült tb. főszolgabíró. A kabai járás dr. Boer Pált jelölte, minthogy az oláh megszállás alatt több, mint ötven millió vagyont mentett meg.

LEGFINOMABB gyapjuszövetek Kupfer és társánál Kistemplombazár.

Zseblámpa-telepek, Wolfram-égők, asztali lámpák, csillárok, szerelési anyagok kaphatók nagy választékban. Villamos világítás, villanymotor, telefon és csengő szereléseket és javításokat vállal FÖLDES SÁNDOR, Hatvan-utca 18.

REDONYEIT és napellenzőket készítenek és javítanak Procs Béla lakatos műhelye Péterfia-utca 32. szám.

Méhészeti felhívás! Tisztelettel fölkérem a méhészek és mé-

Debreczen város Horthy Miklós-alapítványa.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A tegnapi összehívott városi közgyűlést fél tíz órakor nyitotta meg Szonjas Gusztáv kormánybiztos-főispán, aki szívélyesen üdvözölte a tagokat.

Elsősorban a közkórház fertőző osztályának kibővítésére vonatkozó javaslatot tárgyalták s a közgyűlés kimondta, hogy e kérdést leveszi a napirendről, mert a kormány értesítette a várost, hogy a közkórház tovább is az egyetem céljaira fog szolgálni.

Főhatalmazta a közgyűlés a városi tanácsot, hogy

a nemzeti hadsereg, az ország területi épségének védelme, az ország erőszakosan elszakított részein szenvedő vagy onnan elmenekülő honfitársaink segélyezése céljára rendezendő hazafias jótékonycélú előadások vigalmi adóját részben vagy egészben elengedheti.

Misztly Károly dr. aljegyző ismertette a halastavi építkezések befejezésének ügyét. A még hátralevő munkák költségét a főmérnök és a kiküldött szakértő bizottság 4.250.000 koronában állapította meg. A bizottság a jog- és pénzügyi bizottság és a tanács egyetértelműen azt javasolta, hogy

a munkálatok folytatását és befejezését a Haltenyésző Rész-

hészettel foglalkozó közönség b. figyelmét az általam föltalált és szabadalom alá kerülő méhkaptár bemutatására folyó hó 16-án délután 3 órakor megjelenni sziveskedjenek. Tisztelettel Janesó Testvérek asztalosárúk és butorgyára, Simonyi-ut, Bárci-u. 3.

VILLAMOS VASALÓ főzőlapok, **VILLANYMOTOROK**, dynamók, lámpákat készítenek és javítanak, **ELÉGETT VILLANYMOTOROKAT**, sárga és veres rezeft veszek. Földvári Debreczen I. Elektrotechnikai Gyár Széchenyi-utca 55. Magyar-német levelező kisasszony felvétetik.

Katonai egyenruhákat,

tavaszi öltönyöket, mérték után, vagy fordítások a legelőszobán és csinosan készülnék **Piskoly Péter** ur szabó üzlete Kossuth-utca 58. sz. Mindenféle katonai cikkeket rakatára.

◆ SZÍNHÁZ ◆

Ivánfi Jenő rózsái. Ivánfi Jenő, a Nemzeti-színház örökös tagja pénteken este a Tartufőt játszotta. Pompásan kidolgozott, finom, művészi veretű alakítása nagyszerűen érvényesült. A közönség nyílt színen és felvonások végeztével lelkesen ünnepelte. Vastapsot is kapott. Nagyon kedves jelenet játszódtott le az egyik szünet alatt a színpadon. Három bájos baba egy csokor friss májusi rózsát vitt Ivánfinak. A mester nagyon megörült s elragadtatással mondotta: — Ha most festékes nem lennék, mind a háromjukat — megcsókolnám. — Az nem baj, ha festékesek leszünk is — hangzott kórusban. Ivánfi bácsi erre gyöngéden megcsókolta a három kis babát.

Dr. Kabay Kálmán hangversenye a nagy érdeklő-

vénytársaságra bizza azzal, hogy ezzel szemben a szerződést 15 évvel meghosszabbítja.

Az első tíz év alatt a társulat csak a haszonbért fizeti s tartozik ez idő alatt a szükséges építkezéseket befejezni s azokat jó karban tartani s így átadni a városnak. 1931-ben ismét a régi szerződés lép életbe s a város részeseedik a jövedelemből. A társulat az eddig beépített összeg után 6% kamatot tartozik fizetni, többek hozzájárulása után, némi stiláris módosításokkal elfogadta az előterjesztést.

Tárgyalta ezután a közgyűlés Horváth András és társainak már ismertetett indítványát 300 hold földnek a nemzeti hadsereg részére donációs földként való átengedése tárgyában. A közgyűlés elfogadta a tanács javaslatát és kimondta, hogy

legalább 300 hold földet Horthy Miklós kormányzó nevére tett alapítványként átenged azzal, hogy abból örök időre a honvédelemben megrokkant, vagy magukat kitüntetett katonák jutalmaztassanak.

Végül nyugdíjazási és szabadságolási ügyeket tárgyalt a közgyűlés.

désre való tekintettel helyszüke miatt nem a Kath. Nép-szövetségi Otthonban, hanem a róm. kath. Főgimnázium dísztermében lesz megtartva, *nem 8 órai, hanem délután fél 6 órai kezdettel.* Jegyek Csáthynál kaphatók.

Színházi iroda jelentései. *Jászai Mari, Paulai Erzsébet, Bajor Gizi és Peihes Imre, a Nemzeti-színház művészeinek együttese, ma este a Csokonai-színházban vendégszerepel. Színre kerül az Aranyember dráma. Jegyek korlátolt számban előre válthatók. — Ma délután a Csokonai-színházban fél öt órai kezdettel, mérsékelt helyárakkal Bernstein világhírű színműve, a Tolvaj kerül színre. A főszerepeket Kovács Lulu és Bihari Ákos játsszák. — A szerelem vására bemutatója. Az idei színházi évad drámai ujdonságai között a legnagyobb sikert Sydney Garric izgalmas cselekményű amerikai története, a Szerelm vására aratta. A szenzációs ujdonság Debreczenben esütörtökön kerül először színre. Morland Lavinia, aki kedvesét ölte meg, esütörtökön és pénteken T. Simkó Gizi, szombaton és vasárnap Kovács Lulu játsszák. Szükség volt a kettős szereposztásra, mert a hatalmas és bravuros szerep az előadó minden idegszálat igénybe veszi és teljesen kimeríti. Gastont, a féktelen esábitót Thuróci, a gazdag és kegyetlen bankárt László Gyula játsszák. Kétségtelen, hogy a Szerelm vására a debreczeni közönség minden érdeklődését lefoglalja s alig akad majd Debreczenben olyan színházba-járó, aki ezt az elejétől végig izgalmas és érdekesítő darabot meg nem nézi. Az igazgatóság különös gondot fordít a kiállításra, a rendezést a fővárosi bemutató*

mintájára László Gyula vállalta magára. Jegyek a Vígyszínháznál kezdőtől kezdve válthatók.

A mozgóképfilm műsorai: Arany-Bika: Hamis vér, dráma 3 felvonásban és a Z-sugarak, farsangi komédia 3 felvonásban, Gigetta a főszerepben. Apollo: Harc a millióért dráma 5 felvonásban, főszereplő Ivette Andreyor. Uránia: A töviskoszoru dráma 4 felvonásban, főszereplő Carola Toelle.

„METEOR” mozgó-színház. BOCSKAY-TÉR 10-14 SZÁM.

Ma, május hó 16-án vasárnap:
A wellingtoni rejtély.
Nagy detektív sláger 4 felvonásban.
Dianna, életkép.
Sky-futás, sportkép.
Előadások kezdete délután 3, 5, 7 és 9 órakor. Pénztárnyitás d. e. 10 óra.

Miss Amerikan III. Az [Égő város ma, vasárnap utoljára az Urániában. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. Jegy-elővétel délelőtt 10-12-ig.

A 111-es, Heltay Jenő regényét, Rajnai Gábor főszerkesztésével ma, vasárnap utoljára mutatja be az Apolló. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. Jegy-elővétel.

A nők rabszolgája, tragédia 5 felvonásban, egy remek erkölcsrajz. Ma, vasárnap utoljára az Arany Bika Moziban. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

CIRCUS GAZDAG.

Ma vasárnap, 1920 május 16-án:
2 nagy ünneplő előadás!
D. u. 4 és este fél 9 órakor.
A műsor 14 ujdonságból áll.

Nagy Birkózó-verseny nyel egybekötte.

Ma birkóznak:

1. Kúselbach Rezső sziléziai bajnok és Mörth Ferenc tiroli bajnok.
2. Botye Péter mesterbajnok és Hochenbüglér osztrák bajnok.

Hétfőn mérkőznek:

1. Giga Angeleucki birkózómester és Hochenbüglér osztrák bajnok.
2. Mörth Ferenc tiroli bajnok és Smitz Antal magyar világbajnok.

Felhívás.

Azon 1896, 1897, 1898, 1899 és 1900. évben született, katonaviselt tartalékos és népfőlkelő egyének (rokkantak kivételével) — ideértve a háború tartamára felmentetteket is — kik a folyó hó 6-án újságilag és kifüggesztés útján közhírré tett felhívásra személyleírásuk és igazolványaik átvétele végett a nem ténylegeseket nyilvántartó hivatalban (Egyháztér 7.) a kitűzött napon s eddig még nem jelentkeztek, újból felhívtnak és nyomatékosan figyelmeztetnek, hogy ezen jelentkezési kötelezettségnek azonnal eleget tegyenek, mert ellenesetben a jelentkezési kihágásért szigorúan meglesznek büntetve és elmulasztott jelentkezési kötelezettségükre a kényszereszközök alkalmaztatása mellett kényszerítettül fognak. Az 1895. évben született, fentemített kategóriákba tartozó egyének a f. hó 17-én leendő pontos jelentkezésre szintén felhívtnak.

Debreczen sz. kir. város kat. és ill. ügyosztálya.

ELADÓ HÁZ

Üzemmek, vagy gyárnak is alkalmas, vízvezetékkel és villanyvilágítással berendezve és üzlet-helyiséggel ellátva!!!
Értekezni lehet:
Nyugati-u. 26. sz. alatt.

BRAUN A. és TSA

Passage, az „Egyetértés” szerkesztősége alatt.
Készít mindennemű arany, ezüst és óra javításokat felülősség mellett, gyorsan, pontosan és legújtanosabban.

Elvágta a nyakát.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Különös módját választotta az öngyilkosságnak Farkas József Biró-telep, Biró-utca 19. sz. alatti lakos. Eddig még ki nem derített okból megunt az életét és *dölvette élesre köszörült dohányvágó kesztyűjét és azzal ágyára ülve elvágta a nyakát.* A kiáltására besietett szomszédok agyán ülve véresen találták. Az előhívott rendőr Farkast súlyos sebével beszállította a kórházba.

Képviselő választók összeírása.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A vezetőség újból felhívja a háztulajdonosokat (házbérlőket, házmestereket), akik a bejelentő lapokat még nem vették át, hogy azok átvétele végett az utcai hirdményeken megjelölt hiv. helyiségekben a mai nap folyamán okvetlenül jelentkezzenek. A háztulajdonos távolléte, vagy akadályoztatása esetén a lakók gondoskodjanak az átvetelről. Hivatalos órák d. e. 9—12-ig, d. u. 3—6-ig.

Akik a bejelentő-lapokat már átvetették, azokat a mai nap folyamán szintén szolgáltatásuk vissza.

A bejelentő-lapokat mindenki pontosan, sajtókezelőleg töltsék ki. A kérdésekre nem vonáshuzással, hanem szavakkal kell válaszolni.

Az utcák beosztásáról minden közigazgatási kerületben külön szövegű hirdmények adnak felvilágosítást.

A bejelentés elmulasztása vétség és büntetést von maga után.

Az összeírás vezetősége.

A választói névjegyzék elkészítéséről szóló 5987—1919. M. E. sz. rendelet 4. §-a szerint az összeírás biztos mellé bizalmi egyént jelölhet ki bármely országos pártnak helyi szervezete, továbbá az illető összeírás biztos működési területén lakó vagy tartózkodó legalább száz oly egyén, akinek kétségtelenül van választójoga. A bizalmi egyént írásbeli nyilatkozatban kell kijelölni. A nyilatkozatot a helyi párt szervezet vezetőségének vagy legalább száz választónak alá kell írnia. Az utóbbi esetben minden aláírás mellett fel kell tüntetni a választó korát, foglalkozását és lakását. Ha a bizalmi egyént nem párt szervezet jelöli ki, a nyilatkozatot legalább három olyan választónak kell átnyújtani, akiket a nyilatkozat átvevője ismer vagy akik személyazonosságukat hitelesen igazolni tudják. A bizalmi egyén akadályoztatása esetén helyettesít is lehet kijelölni hasonló módon.

Miután az összeíró biztosok a tulajdonképeni névjegyzék szerkesztési munkálatokhoz 17-én már hozzáfognak, felhívom mindazokat, akik az idézett rendeletben megállapított joggal élni kívánnak, hogy szabályszerűen kiállított nyilatkozataikat vagy az összeírás biztosokhoz, vagy hozzám a hivatalos órák alatt (8—12-ig és 3—6-ig) nyújtják be (Városház, földszint 5. sz.). Az összeíró biztosok neve és hivatalos helyisége az utcai plakátokon van kijelölve.

Csobán Endre, főlevéltárnok.

Viseljünk zöld lombot!

V KÖZGAZDASÁG V

Gépet kapnak a gazdák. Az állami gép akció mezőgazdasági gépekkel akarja ellátni a gazdákat. A gépek árjegyzéke megtekinthető a Debreczeni Gazdasági Egyesületben és a Gazda Körben. Mindenféle felvilágosítással készséggel szolgál a Gazdasági Egyesület titkari hivatala. E gépbeszerzési ügyben a Gazdasági Egyesület elnöksége kedden délelőtt tárgyalásokat fog folytatni az „Áruforgalmi R. T.” megbízottjával Matyasowszky Andorral és a debreczeni „Hangya” kiküldöttével Ganovszky Lajossal abból a célból, hogy a gépek árusítását a „Hangya” bonyolítsa le. A tárgyalások után Ganovszky Matyasowszkyval Budapestre utazik a további megbeszélések és a debreczeni mezőgazda-

Kezelési szabálytalanságok a debreczeni máv. üzletvezetőségénél.

Miért folynak a vizsgálatok?

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A fővárosi sajtót is bejarta az a hír, hogy a debreczeni Máv üzletvezetőségénél az oláh megszállás alatt nagyszabású visszaélések történtek. Két ügy is szőnyegre került. Az egyik lényege az, hogy az oláh megszállás alatt az üzletvezetőség leiben kapta a fizetést s a lei beváltásánál elért differenciák hovaforrdítása a kérdés. — A másik gyanu a faszállításnál állítólag elkövetett manipulációkra vonatkozik. Az Egyetértés szerkesztősége többféle információt kapott ezekről az ügyekről. Hogy a nyilvánosságot tájékoztassuk, illetékes helyhez fordultunk, ahonnan a következő felvilágosítást kaptuk:

— Amíg a határt el nem zárták az oláhok, az üzletvezetőség leiben kapta a fizetést. A leit értékesítették s a korona és a lei hivatalosan megállapított árfolyama között levő különbözetet a cseh-szlovák megszállás alatt levő

területekről menekült vasutasok segítségével fordítottuk. — Ennél a tételnél pénztári hiányról, sikkasztásról nincs szó, csupán *kezelési szabálytalanságok mutatkoznak s ez képezi a vizsgálat tárgyát.* — Hogy a vizsgálat semmiképpen ne legyen feszélyező, azokat az urakat, akik ennél az ügynél érintve vannak, ideiglenesen felfüggesztették. Négy ilyen tisztviselő van.

— A faszállítások ügyében megindított vizsgálat még kezdetleges stádiumban van. Nagy nehézsége ennek, hogy a feladó állomások oláh megszállás alatt vannak. A vizsgálat pedig tiszta képet csak úgy nyerhet, ha innen is beszerezheti az adatokat.

Kétségtelen, hogy a máv. üzletvezetőség ügyeiről sokat beszélnek. Éppen ezért kívánatos, hogy a vizsgálat mielőbb és teljes erővel földerítse a való tényállást.

sági gépraktár mielőbbi megnyitása végett. Az akció, amelyet Rubinek Gyula földművelésügyi miniszter kezdeményezett, 250 millió korona értékű gazdasági gépet és eszközt eredményezett.

Lehet kaszálni a Hortobágyon. A Hortobágyon a kaszáló területek kiosztása folyó május hó 17-én fog kezdődni. Felkérnek azért a kaszálni szándékozók, első sorban debreczeni gazdák, hogy folyó május 17-től 22-ig (a jövő hétfő folyamán) a máti biztosi hivatalnál saját érdekében jelentkezzenek.

A Közhasznú Földbérlet-Szövetkezet felkéri Széchenyi-telepi (Monostor-pályai ut) azon bérlőit, kik a bért még nem fizették be, hogy ezt befizetni szíveskedjenek. Pénztári órák: kedden és pénteken délután 6—7 óra közt és vasárnap délelőtt 10—12-ig.

A mész, téglá és cserép ára. Az árvizsgáló-bizottság a mész, cserép, téglá és cement árát a következőkben állapította meg: Fával égetett mész kilója nagyban 3 korona 80 fillér, kicsiben 4 korona. Szénnel égetett mész kilója nagyban 3 korona, kicsiben 3 korona 20 fillér. A már meglévő téglá a gyártelepen ezer darabonként 1200 korona, a városban 1800 korona. Hód farku cserép ezer darabonként a gyártelepen 1500 korona, a városban 2200 korona. A román cement métermázsanként 170 korona, kilónként 2 korona. A rendelet e hó 16-án lép életbe s annak megszegőit szigorúan büntetik.

A zsákok használati díja. Közlelmzési miniszter 29,650—1920. sz. rendelete értelmében az örleményekkel töltve átvett zsákok forgalma szabályoztatott. A zsákokban örleményt átvevő a visszaszolgáltatót zsákok közül legalább 90 százalékot malomképes állapotban tartozik visszaadni és legfeljebb 10 százalék lehet olyan állapotban, hogy azok javítás útján malomlépessé tehető legyenek. A zsákok visszaszolgáltatásának biztosítására az örlemény átvétele előtt az örlemény kiszolgáltatójánál a 70, 100 kgr. befogadó képességű (lisztes) zsákért darabonként 100 korona, a 40—50 kgr. befogadó képességű (korpás) zsákért darabonként 70 korona biztosítékot tartozik letenni. Az örlemény átvevője a zsákért korpás és használati díjat tartozik fizetni, a korpási-díj lisztes zsáknál 4 korona, korpás zsáknál 3 korona, a használati-díj pedig minden megkezdett hétre lisztes zsáknál 40 fillér, korpás zsáknál 25 fillér. Közlelmzési ügyosztály.

SPORT

Ujpesti Torna-Egylet—Debreceni válogatott. Hosszu idő óta nem látott, nagyszerű sporteseményben lesz ma része a debreczeni sportközönségnek. Az Ujpesti Torna-Egylet kiváló képességű csapata mérkőzik a debreczeni válogatott csapattal. Az UTE-t nem kell újból bemutatnunk a közönségnek; a debreczeni csapat összeállítására pedig a legjobban sikerült és a legjobb erőket állítja sorompóba. Bár a mérkőzés kimenetele nem lehet kétséges, de a debreczeni csapat mindenesetre méltó ellenfele lesz az ujpestieknek. A nagyszerűnek ígérkező küzdelmet Nyul Dezső (MTK) szöv. bíró fogja vezetni.

A Kerület közgyűlése. Az MLSz. keletmagyarországi kerülete vasárnap d. e. 10 órakor fogja tisztújító közgyűlését megtartani a Kereskedő-Társulat dísztermében. Felkérem az egyesületek delegáltjait a pontos megjelenésre. A közgyűlésen csak az egyesületi megbízó-levéllel ellátott delegáltak vehetnek részt. Römer Richárd kerületi előadó.

APOLLO.

Vasárnap, május 16-án:
„A 111-ES”
Heltai Jenő regénye 5 felvonásban.
Főszereplő: Rajnai Gábor.
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9-kor.

URANIA.

Vasárnap, május 16-án:
Az amerikai Pathé-filmgyár mesterműve
Miss Amerikan III.
filmregény 4 részben, 21 felvonásban.
Harmadik rész:

AZ ÉGŐ VÁROS.

Főszereplő: Vernon Castle.
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9-kor.

Arany-Bika mozi.

Vasárnap, május 16-án:
A NŐK RABSZOLGÁI
tragédia 5 felvonásban.
Főszereplő: Manja Tratschewa.
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9-kor.

Vizsgai ruhák!
a legszebb grenadinból, batiztból és mindenféle egyéb újdonságok kaphatók
Dr. HEGEDÜSNÉ
gyermekdivatházában. Simonffy-u. 2. sz.

Fejős teheneket
bő tejjel, feles tartásra, kifizető legelőre vállalkozunk!
DEZSŐ LÁSZLÓ irodája, Maróthy-utca 19.

Gummibélyegzők
gyorsan és pontosan készülnek a
DEBRECZENI ELSŐ
BÉLYEGZŐGYÁR
ÉS KÖNYVNYOMDÁBAN
Piac-utca 81. szám.

CSALÁDI HÁZI!
Rákóczi- és Péterfia-utcán 5 szobás lakás és melléképületekkel eladó!
DEZSŐ LÁSZLÓ irodája Maróthy-u. 19.

Divatos ékszerek
állandóan nagy választékban kaphatók
BLATTNER
ékszerésznél:
Debreczen, Kossuth-utca 4-ik szám alatt.
Arany, ezüst ékszereket, legmagassabb napi árban vásárol!
Alapítottat: 1898-ik évben.

Hatvan-utcán
nagyterű uriház, kétrézbeli modern lakás, istállók, kocsiszín, melléképületekkel, kerttel eladó!
DEZSŐ LÁSZLÓ irodája, Maróthy-utca 19.

Most érkezett árúk!

- ◆ Szilva lekvár
- ◆ Borkő
- ◆ Keményítő
- ◆ Gyufa
- ◆ Hamuszir
- ◆ Vaspor
- ◆ Naftalin
- ◆ Hegyikréta
- ◆ Klormész
- ◆ Kékitő
- ◆ Ruhafesték
- ◆ Tímso
- ◆ Porfesték minden szín
- ◆ Firneisz valódi
- ◆ Budai föld
- ◆ Gipsz
- ◆ Gyanta
- ◆ Enyv

Legolcsóbban kapható:
Kertsek Géznál, Kossuth-utca.

Bérlők és háztulajdonosoknak fontos és nélkülözhetetlen útmutató az új
Lakbőremelési rendelet!
Tájékoztató, hogyan és mennyivel szabad a lakbéréket emelni. Magyarazatokkal ellátta Dr. Bucy Ferenc ügyvéd, Debreczen város Lakshivatalának volt előadója.
Ára 6-60 kor. — Kapható:
HEGEDÜS és SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvénnytársaság könyvkereskedésében és az összes könyvkereskedésekben. —

M. kir. Földmivelésügyi miniszter.

50,227.
VIII-1. 1920.**Valamennyi vármegye és thj. város közönségének.**

Értesitem Címet, hogy a szőlő és borgazdasági szakszolgálatnak a jelen viszonyok követelte hatékonyabb és gazdaságosabb ellátása érdekében a szőlészeti és borászati felügyelői kerületek beosztását ideiglenesen következőképpen állapítottam meg.

I. Budapesti felügyelői kerület.
Területe: Pest-Pilis-Solt-Kiskunvármegye, Budapest székesfőváros, Kecskemét thj. város, Jász-Nagykun-Szolnokvármegye, Hontvármegye, Nógrádvármegye, Esztergomvármegye, Csongrádvármegye, Hódmezővásárhely thj. város, Szeged thj. város, Békésvármegye és Csanádvármegye, illetőleg az utóbbiak magyar közigazgatás alatt álló területei.

Székhelye: Budapest, VII. Murányi-utca 61. szám.

Személyzete:

Vezető: Sólyom Albert, szőlészeti és borászati felügyelő.

Beosztva: Halászy Lajos és Sztehlo Bertalan szőlészeti és borászati felügyelők.

II. Pécsi felügyelői kerület.

Területe: Baranya vármegye, Pécs thj. város, Tolnavármegye és Somogyvármegye területe, illetőleg ezeknek magyar közigazgatás alatt álló részei.

Székhelye: Pécs.

Személyzete:

Vezető: Suly Antal, szőlészeti és borászati főfelügyelő.

Beosztva: Hayt Ferenc szőlészeti és borászati felügyelő.

A szolgálatot egyelőre — Pécs thj. város kiürítéséig — a budapesti kerületi szőlészeti és borászati felügyelőség teljesíti.

III. Székesfehérvári felügyelői kerület.

Területe: Fehér vármegye, Székesfehérvár thj. város, Zala vármegye, Győrvármegye, Győr thj.

város, Komáromvármegye, Komárom thj. város, Mosonvármegye, Sopronvármegye, Sopron thj. város és Vasvármegye területe, illetőleg ezeknek magyar közigazgatás alatt álló részei.

Székhelye: Székesfehérvár.

Személyzete:

Vezető: Tornáczky Kálmán, szőlészeti és borászati főfelügyelő.

Beosztva: Babarcezi József és Galamb István szőlészeti és borászati felügyelők.

IV. Miskolci felügyelői kerület.

Területe: Borsod vármegye, Miskolc thj. város, Heves vármegye, Abauj-Tornavármegye, Hajdúvármegye, Debreczen, thj. város, Szabolcs vármegye és Bihar vármegye területe, illetőleg ezeknek magyar közigazgatás alatt álló részei.

Székhelye: Miskolc.

Személyzete:

Vezető: Klaisz Gyula szőlészeti és borászati főfelügyelő.

Beosztva: Vermes Rezső és Szabó Jenő szőlészeti és borászati felügyelők.

V. Tarczali felügyelői kerület.

Területe: Zemplénvármegye magyar közigazgatás alatt álló területe és Abauj-Tolnavármegyéből Abaujszántó községe.

Székhelye: Tarczali.

Személyzete: a tarczali vincellérskola személyzete.

Felhívom a Címet, sziveskedjék erről a törvényhatósága területén érdekelt közigazgatási hatóságokat, községeket, egyesületeket és testületeket, valamint az érdekelt szőlőbirtokosokat is megfelelően értesíteni és odahatni, hogy az érdekelt az illetékes kerületi felügyelőség közérdekű tevékenységét tőlük telhetőleg támogassák és másrészt szolgálataikat, tanácsait és utmutatásait minél terjedtebb mértékben vegyék igénybe.

Budapest, 1920. évi április hó 21-én.

Olvashatatlan aláírás.

A másolat hitelére:

Debreczen, 1920 május hó 12.

Nagy Lajos,

v. kiadó.



Eladó házak, házhelyek és pusztaföldek!!

Ezen ingatlanok felett a **NAGY LAJOS** Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Szabott árak! — Iroda: Veres-utca 9.

Több eladó ingatlan nincs!!

Kandia-u. 11. sz. ház. A tulajdonos az udvari két szobás lakásban lakik, az utcai lakás beköltözhető. **Ára 240 ezer K.** (A Kandia-utca a város szívében van, a Kossuth-utcából nyílik be, a jobb oldalon, mindjárt a Batthyány-utca után következik.)

Szotyori-telep, Szotyori-utca 50. számú hatalmas nagy ház, rögtön beköltözhető lakás, azonnal átvehető fűszerüzlet, — koresma, hentesüzlet. **Ára 185 ezer K.**

Tóczóskert, Szondi-u. 6. sz. hatalmas bérház, minden kényelem, felséges levegő, 68 méteres épület, rögtön beköltözhető két szobás utcai lakás, konyha, kamara, speiz, üvegezett verandával. **Ára 130 ezer K.**

A Széchenyi-utca jobb oldalából nyíló Szepességi-u. 47. sz. ház, rögtön átvehető koresma, azonnal beköltözhető lakás. **Ára 106 ezer K.**

Homok-utca 74. sz. sarok ház, Három utca sarka, nagy hosszú telek azonnal átvehető üzlet-helyiséggel és beköltözhető lakással. **Ára 80 ezer korona.**

A nagyállomás mellett levő Homokkert legelején, **Oláh Károly-utca 10. sz. ház,** igen nagy telek, jó karban levő cserépes épület a következő lakásokkal: utcai 3 szoba, konyha, pince és fűszekamara, azonkívül 4 rendbeli 1—1 szoba, konyha, speiz, fűszekamara. Sütőkemence, 323 négyszögöl telek, drótháló kerítéssel körülkerítve és most lett följrigolozva szőlőtelepítés alá. **Ára 76 ezer K.** Azonnali beköltözésre átadunk egy utcai szobát.

Wolafka-telepen, Wolafka-utca 13. szám csinos kis cserépes ház, stukatóros és pádimentumozott egy szoba, konyha, speiz, fűszekamara, kut. **Ára 14 ezer K.**

Bercsényi-utca 16. számú ház, gazdálkodók részére is alkalmas, csertéglá-épület cseréppel fedve, a következő lakásokkal: utcai egy szobás lakás, konyha és fűszekamarával, továbbá udvari egy szoba fűszekamarával és udvari 3 szobás lakás, konyha, speiz, fűszekamarával, ebben a lakásban lakik a tulajdonos. Van 5 fűszekamara, azok is cseréppel fedve, min-

den lakásban, mellékhelyiségekben és még az udvaron is villanyvilágítás, csatorna bevezetve, elkerített baromfiudvar, a szobák padlószőnyegek, konyhák beton- és téglával rakva. **Ára 65 ezer K.**

Nagy telkű ház! Gazdálkodók részére is alkalmas! Két utcára nyílik! Beköltözhető lakás. Ára 42 ezer K.

A Homok-utca 108. számú szerényebb kis ház, átnyílik az Apaffy-utca, ott a száma: Apaffy-utca 95.

Van rajta 3 lakás és pedig utcai egy szoba, konyha, fűszekamara. — Udvari egy szoba, konyha, fűszekamara és egy udvarra nyíló szoba fűszekamarával, 4 fűszekamara, sertésöl 15 darab sertésre, husfűstölő, termő gyümölcsfák, szivattyus kut, lecsatornázott udvar.

A lakásokban villanyvilágítás és villanycsengő!!

Az udvarra nyíló egy szoba, fűszekamara, sertésöl azonnal — az utcai lakás pedig jövő hónap elsejére — át lesz adva a vevőnek beköltözhetőre.

E házat az érdeklődőknek készséggel megmutatja az első udvari lakásban lakó Szöllősy Istvánné asszony.

Konyhakertészet, gyümölcskertészet, baromfitenyésztés, méhészet stb. céljaira alkalmas földek.

Az egyik darab föld, mely több mint 3 kis hold, a város alatt az Ondódon, a Vedresdülőben van, (Csapó-utcai-dülő) szemben a B. Nagy József ur tanyájával, most Nyári Mihály halápi gazda bírja haszonbérbe. A vevő már ez évben átveheti. **Ára 24 ezer K.**

A másik a Csapókertben, Magyar-utca 24. szám alatt van, 4 hatalmas diófával, melyek évenként 2—3 métermázsza diótermést adnak. Van azonkívül még néhány termő gyümölcsfa, meggy, szilva, barack, ribizli, pöszméte stb. A terület nagysága 632 □-öl. **Ára 26 ezer K.**

Hatalmas darab pusztaföld, végtelen olesóért, 3 házhely egy tagban, most krumplival bevetve, 900 négyszögöl. — **Ára 15 ezer korona.**

Van pedig a Csapókert melletti Gerébi-telepen, Irén-u. 34., Fülöp-u. 35. és 37. számok alatt.

Minden vonattal érkezik
friss hal
a hortobágyi halastóról.
Egyháztér 6 alatti
:: elárúsító helyre. ::

Gőzmalomhoz 25 P. H. egész stabilgőzgép, új kazán és teljesen üzemképes állapotban azonnali átvételre eladó! **DEZSŐ LÁSZLÓ IRODÁJA, MARÓTHY-UTCA 19. SZÁM.**

Faszén
ismét megérkezett.
Nétfőtől kezdve leszélesztva
Áruforgalmi-vállalatnál
GRÜNFELD Csapó-u. 16.

Könyvujdonságok
magyar-, német-, angol- és francia nyelven nagy választékban naponként érkeznek és kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Sertéseket és bárányokat
feles tartásra, jó legelő és kitűnő ellátásra vállalkozunk!
DEZSŐ LÁSZLÓ irodája, Maróthy-utca 19.

Jégszóda, Gyufa, Lurion,
festék-, fűszer- és gyarmatáru legolcsóbban beszerezhető

Adorján Jenő és Tsa
fűszer-, gyarmat- és rövidáru nagykereskedő cégnél
Széchenyi-utca 24., az udvarban.
Csak viszonteladóknak.

KÉZBESÍTŐ ASSZONY
FELVÉTEK
A LAP KIADÓHIVATALÁBAN!

A nagyerdei-fürdő nyári kertjében
vasárnap délután 4 óratól 9 óráig a vasi gyalogezer. zenekara
hangversenyez

TARR MIHÁLY törv. bej. cég általános ügynöksége, Király-utca 2. szám alatt, ingatlan eladási hirdetései:

1. Széchenyi-utcának a főtér felőli részén, több rendbeli lakosztályt magában foglaló óriási nagy telkű ház, tágas udvarral és kerttel.

2. A Piac-utca nyíló Simonffy-utcában, részben még adómentes, modern ház, több rendbeli lakosztállyal.

3. A főtér és nagyalomás közelében egy modern családi ház, vétel esetén 30 napra beköltözhető három szobás lakással.

4. Sámsoni-ut 4. sz. ház, korlátlan italmérséssel, fűszerüzlettel, trafik engedéllyel, az üzletek teljes berendezéseivel együtt; az udvarban nagy istálló!

5. A vagonnyár mögötti, Gerébi-telep, Zádor-utca 22. sz. alatti kis ház, két szobás konyhás lakás, a hozzá tartozó 304 □-öl. konyhakerti veteményessel.

6. Gelamb-utcában, villamosmentén, a sertés vásártér bejáratával szemben, 1032 □-öl ház helyeknek már parcellázott üres telek.

7. Simonyi-ut 9. sz. alatti 870 □-öl, nyaraló építésre kiválóan alkalmas, üres telek. Villamos megállónál! Felséges nagyerdői levegő!

8. Király-u. 7. sz. a. építkezésre kiválóan alkalmas 160 □-öl üres terület.

9. Nyaraló a nagyerdő alatt! Sestakert, Poroszlai-ut 34. sz. alatti kitűnő karban lévő termő szőlővel! A nyaralóban van két szoba, téli-nyári konyha, üvegezett veranda, borház, külön baromfi udvar! Az épületben villanyvilágítás bevezetve! Idei termésel együtt!

10. Kishegyesi-ut 5. sz. alatti 1 kat. hold konyhakerti veteményes.

11. Tizenhat kat. hold 1279 □-öl területű első osztályu prima fekete szántóföld.

Ezenkívül:

12. A nagyalomás közelében egy hentes üzlet teljes berendezéssel együtt.

13. Korlátlan italmérés, berendezéssel együtt a város egyik legformalmasabb utcájában, piac közelében. Azonnal átvehető!

14. Csemege- és élelmiszerüzlet, árukészlettel, berendezéssel együtt, a fő-utca nyíló egyik forgalmas utcában. Azonnal átvehető.

15. Csillag-utcának, a Csapó-utca felőli részén, azonnal beköltözhető egy szoba, konyhás lakással, egy jó kis ház,

Szabolcs megyében:

1. Negyven magyar holdas birtok, melyből 4 hold termő szőlő, 4 hold gyümölcsös; van rajta továbbá gyönyörű ősparkban, öt szobás modern uri lakás, parkettás szobák, villanyvilágítás bevezetve, ezen kívül két rendbeli cseléd lakás, 50 drb. jászagra való istálló, sertésfiataltó stb.

Ezenkívül több kisebb-nagyobb családi és bérházak és földbirtokok vannak eladásra előjegyzésben.

Keresek vételre közeli szőlőskertekben, esetleg vidéken szőlőtelepeket 5-től 10 holdig, valamint tanyabirtokokat az Ondódon, Szepesen, vagy Ehesen, esetleg kaszálot a Malápon, Fancsikán 5-100 kat. holdig.

Elhelyezek privát kölcsönöket első helyre leendő betáblázásra előnyös feltételek mellett mérsékelt díjazásért.

Elfogadok megbízásokat bármily természetű ingatlanok, u. m.: földbirtokok, házak, konyhakerti veteményes területek, szőlőtelepek eladása, vételre, vagy bérletek közvetítésére, valamint házasságkötésére is feltétlen diszkrétion mellett, mint amilyenek nálam jelenleg is előjegyzésben vannak.

Előzékeny és lelkiismeretes kiszolgálásról kezeskedem.

Közlebbi felvilágosítással díjtalanul készségesen szolgálom a hivatalos órák alatt naponta d. e. 8-12-ig, d. u. 1/3-7 óráig, ünnep és vasárnapokon csak délelőtt 8-12 óráig.

GREGA-Vasöntöde

Gyárt: Magánjáróhoz öntést. Szénasajtót. Malomépitészethez, szeszgyári, téglagyári és különféle gazdasági gépontéseket a legrövidebb idő alatt készítik. +++++

Öntés minden nap. Tanulók fizetéssel felvétetnek. Ujvárosi-utca 5.

ZONGORA!

Bosendorfer és rövidebb alakban, kitűnő állapotban eladó.

Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19.

Hentesüzlet

teljes felszereléssel, állomáshoz közel, forgalmas helyen, felszereléssel eladó.

Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19.

FEHÉR VÁSZONCIPŐK!

Férfi-, női-, leányka- és baba-cipők.

LINDENFELD H. és Tsa Kossuth-utca 4. sz.

Óriási választék! +++++ Szabott árak!

A gazdaközönség figyelmébe!

Szekereket, szénagyűjtőket, kapáló-ekéket és más gazdasági eszközöket azonnal szállít a —

Debreczeni Mezőgazdasági Gépgyár Részvénytársaság.

Ugyanott szekérkerékrafok meghuzása hidegen sajtoló ráf-felhuzó gépen néhány perc alatt eszközölhető. — (Hétfő, szerda, péntek délután áll a gép a közönség rendelkezésére.)

APRÓHIRDETÉSEK

Hétköznapokon tíz szög 5 korona, minden további szög 50 fillér. — Vasárnap 10 szög 6 korona, minden további szög 60 fillér. Vastagabb betűből szedve +++++ duplán számítatlik. +++++

AJÁNLAT

PINTÉR, ki saját szerszámmal rendelkezik, szőlőbirtokosnál vagy borkereskedőnél állandó munkára ajánkozik. Arany János-utca 29. Festő-nél. 1759

Bélyeggyár és vésőtintezet Pauló L, Bathányi-utca 22. 2063

Tűzfia felaprítva, azonnal beszerezhető Unio tűzfia részvénytársaságnál, Ispotály-telep 1. 2116

Hatszáz koronát adok annak, aki bármily egyszerű egy szoba, konyhás lakáshoz juttat, lehet bárhol, kertségben is. Cim Piac 64, ügyvédi irodában. 2094

Ruhafordításokat részletfizetésre elvállal Tegdes női-, férfiszabó Péterfia 60. szám. 2090

Száraz tűzfia beszerezhető, méz előjegyezhető Schiffmannál, Pesti-u. 3. 2106

Hasznavehetetlen nyakkendőből újat készítek. Péterfia-u. 19. Kereszt-épület. 2149

Felesbe két, vagy négy drb. dísznö hajlalatát elvállalom. Nyil-u. 102. 2123

Hadiözevegyszalmakalapot kitűnően és jutányosan tisztít. Veres-u. 6. 2141

Burgonya mérsékelt áron a Bikaszálloda előtt, a dohánybevitelt hivatalnál mai naptól kezdve, míg a készlet tart, korlátlan mennyiségben kapható. 2159

KERESLET

Régiségeket, úgymint porcellánokat, poharakat, órákat, ezüstöt, régi ezüst pénzeket, bronz tárgyakat, mindennemű díszműveket veszek és eladok. Deutsch, Arany János-utca 57. sz. Keresztépület. 1960

Asztalos-tanulót felveszek. Besenyei, Kölcsey-utca 9. 2128

Posztóhulladékokat bármilyen mennyiségben a legmagasabb áron vásárol Libándi, Péterfia-u. 4. 1626

Hamisfogakat, töröttet is veszek. Tamás A. József kir. herceg-utca 10. szám. 2079

Egy jókarban lévő fekvő gyermek-kocsi sürgősen megvételre kerestetik. Zeidler százados, Darabos-utca 1. szám I. emelet. 2119

Menekült leány vagy asszony, aki házi dolgok végzésére vállalkozik, családtagnak tekintjük. Jöjjön Kölcsey-utca 9. sz. alá. 2130

Elveszett egy Engel Izidor névre kiállított személyazonossági igazolvány. Becsületes megtaláló — miután hasznát úgy sem veheti — szíveskedjék azt Hatvan-utca 21. szám alatt leadni. 2113

Egy lóhoz kocsist keresünk, akinek a családja házmesteri teendőket, irodaszolgái teendőket végezné. Széchenyi u. 22. sz. 2151

Középkorú főzőnő kerestetik tanýára, ki a baromfi neveléshez ért. Cim a kiadóban. 2147

Egy varróleány férfi-szabóságához kerestetik. Csire Sándor, Vendég-utca 58. sz. 2148

Elveszett e hó 12-én d. u. 4 és 6 óra között a Nagytöplom és a Timár-utca között egy lila bélesűt zsakett-melény. Megtalálója nagyobb jutalomban részesül, ha visszajuttatja Győri és Béli céghez Egyház-tér 8. 2142

Egyetemi hallgató csendes szobát keres esetleg kosztal. Cim a kiadóban.

Üzletvezető hivatalnokot keres életbiztosító társaság. Mellékfoglalkozásnak is alkalmas. Ajánlatok „Jövő” jellegére a kiadóba. 2146

Állás betöltendő biztosító intézetnél. Kereskedelmi képzettség gyakorlattal bíró uriembernek pályázhatnak. Ajánlatok „Nyugdíjképes” jellegére kiadóba. 2136

Megbízottat keres életbiztosító társaság Hajdumegyére. Mellékfoglalkozásnak is alkalmas. Ajánlatok „Állandó” jellegére kiadóba kéretnek. 2144

Egy fiatal asztalos segéd, valamint ügyes munkálányok felvétetnek. Blattner tükörgyár, Sziv-u. 14. 2158

Elveszett sárga idős tascó nőstény „Kicsi” nevű. Megtaláló Simonyi-ut 10. alatt jutalmazva lesz. 2161

ELADÁS

Eladó ujonná kijavított hitelesített kalmár-mérleg. Megtekinthető Vigkedvt Mihály-u. 21. sz. 2180

Egy jó 4 éves fejős tehén eladó, Rákóczy-u. 14. 2092

Diófa-kredenc, kanapé, 2 fautal jó karban eladó. Kölcsey-u. 9. 2139

Eladó: egy szép, festett ruha szekrény, egy asztal-sparhelt, uborkás, befőttes hét decis üvegek. Apaffi-utca 6. sz. 2155

Eladó fehér krepdesin-bluznak való, 37-es fehér új vázson cipő, fehér vázson bluz stb. Cim a kiadóban. 2156

Eladó két fehér ág, néhány országos kaptár. Kisállomás, Sesztina-ut 6. szám. 2160

Használt butorok, ócska cipők és szövethulladékok olcsón eladók. Piac-u. 31. I. em., délelőtt 10 óráig. 2153

Eladó Vargakertben ház helynek 600 négyszögöl föld, bolti kávédaráló, eszteti asztalok. 2152

Eladó szőlő. Köntöskert, II. járás, Bezerédy-utca 15. számú szőlőskert két rendbeli lakóházzal, a szőlő 1650 kvadrát. Értekezhetni Nemes, Főter 39. 2154

Elegáns frakk, cilinderek és fekete kemény kalap eladó. Ára megtudható az Aranygyászaru gyógyszerárban (színház mellett). 1940

Motoreke és egy 8-10 lóerős benzín-motor eladó. Erzsébet-u. 20. 2145

Egy üzletre való rolló tokkal és két-szárnyú üvegajtóval sürgősen eladó. Csapóker, Aponyi utca 17. 2135

Mesterhegedű, kitűnő hangú eladó. Bihari-telep, Tordai Gábor-utca 5. 2187

45 hold föld az Ebesen kiadó. Értekezhetni Baross-u. 9. 2138

Hegedű, régi Nicolaus Amateus eladó. Diófa 27. Hatvan-utcai kert. 2140

Járgányos szecsavágó, két, esetleg egy lóerőre is alkalmazható — eladó. Jutányosan megvehető. Bővebbet Király-utca 2. sz. alatt, Tarr Mihály általános ügynökségi irodájában. 2134

Eladó szép, női új nyári fekete utcai ruha, férfi zephir ingek, bordó szövet függönyök, cipők és több ruhaneműk. Megtekinthető 1-6-ig Eötvös-u. 71. sz. II. ajtó. 2139

Hálószoba berendezés, egy íróasztal, 12 személyes meizeni porcellán-készlet, egy pár gummi csizma eladó. Megtekinthető 17-en délután 2 órakor a 2-es huszárlaktanyában. 2143

Egy asztalterítő, két ágyszerítő és két drapéria eladó. Megtekinthető Péterfia-utca 74, baloldali utcai lakásban. 2157

3 spalett-ablak beüvegezve eladó. Péterfia-u. 58.

Felelős szerkesztő:

Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Jó fejős teheneket tartásra

fele tej haszonért elfogad
Levente István, a Macsi-uradalom tisztartója. :-:

Érdeklődők jelentkezhetnek a Macsi-uradalom zöldség-üzletében is. (Hatvan-utca 1-ső szám.)